
Beschlussauszug
Öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates vom 13.04.2022

Ö 11 800 Jahre Kamenz - Bildung eines Festkomitees "800 Jahre Kamenz" und 
weitere Vorgehensweise bei der Vorbereitung des städtischen Jubiläums 

Status: öffentlich/nichtöffentlich Beschlussart: ungeändert beschlossen
Zeit: 17:00 - 21:10 Anlass: ordentliche Sitzung
Raum: Ratssaal
Ort: Rathaus Kamenz
Vorlage: SR/BV/3331/2022 800 Jahre Kamenz - Bildung eines Festkomitees "800 Jahre 

Kamenz" und weitere Vorgehensweise bei der Vorbereitung des städtischen 
Jubiläums

 

Beschluss-Nr: 3331/2022
 
 
Der Stadtrat Kamenz beschließt in Vorbereitung und Durchführung des Stadtjubiläums 2025 die Gründung eines 
Festkomitees „800 Jahre Kamenz“. 

 
Ihm gehören folgende Mitglieder an 
 
aus dem Stadtrat:

 
-          Oberbürgermeister Roland Dantz als Vorsitzender des Festkomitees

-          Herr Stadtrat Jens Fichte 

-          Frau Stadträtin Anne Hasselbach 

-          Herr Stadtrat Jens Krüger

-          Herr Stadtrat Torsten Petasch 

-          Herr Stadtrat Heiko Volkmer

und die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Stadtverwaltung

-          Herr Thomas Käppler

-          Herr David Kliemann

-          Frau Odette Künstler

-          Frau Inka Edelmann

sowie Vertreterinnen und Vertreter aus der Bürgerschaft

-          Frau Sieglinde Tschentscher

-          Herr Tristan Gräfe.
 

II. Der Kamenzer Stadtrat spricht sich im Weiteren dafür aus:

1. dass die vorgeschlagene Organisations-/Arbeitsstruktur gemäß Anlage 2 Arbeitsgrundlage für die weitere 



Vorbereitung des Stadtfestes wird. 
 

2. dass dem Festkomitee ein entsprechender Finanzrahmen zur Verfügung gestellt wird, der zur 
Realisierung der im Festkomitee bestätigten Jubiläumsinhalte dient. Dazu ist ein entsprechender 
Beschluss für die Entscheidung im Stadtrat vorzubereiten. 

 
 

3. dass der Vorsitzende des Festkomitees in regelmäßigen Abständen im Stadtrat über den Stand der 
Vorbereitungen berichtet. 
 

4. dass die Resultate der Ideenkampagne (siehe Anlage 3) als Arbeitsgrundlage für das Festkomitee, die 
Arbeitsgruppen sowie für die Stadtverwaltung dienen.
 

5. dass Unternehmen, Gewerbetreibende, Händler, Institutionen und Einzelpersonen, aber auch 
Unternehmen über den Wirkungsgrad der Stadt Kamenz hinaus, wie beim Tag der Sachsen 2011, das 
Stadtjubiläum unterstützen sollten. Dies ist die Grundlage dafür, dass der Oberbürgermeister an sie 
herantreten wird, um die entsprechenden Gespräche zu führen. 
 

6. dass in Vorbereitung und Durchführung des Stadtjubiläums hinsichtlich der Öffentlichkeits-arbeit, aber 
auch zur Realisierung bestimmter Projekte entsprechende Medienpartnerschaften eingegangen werden 
sollen. 
 
 

7. dass die erste Meilenstein-Veranstaltung auf dem Marktplatz am 22./23. Oktober 2022 – aus Anlass des 
800 Tage-Countdowns – als Einstimmung für das Jubiläumsjahr 2025 vorbereitet werden soll. 
 

 

Abstimmungsergebnis:
 
Anwesend:  23
Stimmberechtigt: 23
Zustimmung:  23
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0


